Bonusovy tkol ¢.1 Geometricka fada 25. zari 2019

Priklad 1

Urcete obsah ndsledujiciho obrazce (tzv. Sierpinského koberec):

Jednotkovy ¢tverec rozdélime na devét shodnych ¢tverct a odstranime vnitiek prostiedniho ¢tverce. Kazdy
ze zbyvajicich ¢tvercu rozdélime znovu na devét shodnych étvereckl a znovu odstranime v kazdém z nich
jeho stredni ¢tverecek (levy obrdzek). Po tretim kroku takové operace dostaneme ttvar zobrazeny na pravém
obrazku.

Kdyz tuto operaci prodlouzime do nekone¢na, dostaneme uvar, ktery se nazyva Sierpinského koberec.

Jak na to? (hint)

Obsah jednotkového ¢tverce je roven jedné a od tohoto obsahu budeme odecitat obsah odstranénych ¢tverct.
Oznaéme a,, obsah odstranénych ¢tvercu v n-té iteraci a P hledany obsah Sierpiniského koberce.

n
V n-té iteraci odstranujeme ctverce o strané (§) a jejich pocet v n-té iteraci je 8" 1.

1 n
Pak tedy a, = 8" ' - <§> . A dal to jde samo.

Priklad 2

Do étverce o délce strany 2 je vepsan ¢tverec, jehoz strany jsou spojnicemi stiedu stran daného ¢tverce.

Do vepsaného ¢tverce je stejnym zpusobem vepsan dalsi ¢tverec atd.
Vypocitejte soucet obvodu a soucet obsahu vsech takovychto étvercu .

Odevzdani na cviéeni 1.10.2019



